



ПРОЖЕКТОР

Школьная газета МБОУ СОШ № 17

Выпуск март 2024г.

8 МАРТА



Наступает мамин праздник,
наступает мамин день,
Знаю, любит мама очень
Розы, маки и сирень
Только в марте нет сирени,
Роз и маков не достать..
Но ведь можно на листочке
Все цветы нарисовать
Приколю картинку эту
Я над маминым столом.
Утром маму дорогую
Обниму и поцелую,
И поздравлю с Женским днем.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Решение о ежегодном проведении Международного женского дня было принято в 1910 г. в Копенгагене на 2-й Международной конференции социалисток по предложению Клары Цеткин, которая выступила с призывом ко всем женщинам мира включиться в борьбу за равные права с мужчинами.

Для демонстрации женской солидарности выбирался один из мартовских дней, хотя даты проведения мероприятий между гражданками разных стран не согласовывались и могли не совпадать по времени. Традиция использования для этой цели 8 марта появилась после того, как в 1914 г. женщины нескольких стран, включая Россию, выбрали для своего праздника именно эту дату.

В России Международный женский день впервые отмечался в 1913 г. в Петербурге. 2 (15) марта 1913 г. в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице прошло многочисленное собрание, на котором присутствовало полторы тысячи человек. Обсуждались вопросы о праве голоса для женщин, о государственном обеспечении материнства, о дороговизне жизни.

23 февраля (8 марта) 1917 г. в Петрограде женщины России вышли на улицы с требованием «хлеба и мира». С этой демонстрации началась Февральская революция, благодаря которой в марте 1917 г. россиянки получили право голоса.

Принятая после Октябрьской революции Конституция РСФСР 1918 г. закрепила политику равноправия женщин в качестве государственной. Для реализации женского равноправия на I Всероссийском съезде работниц и крестьянок в ноябре 1918 г. были созданы комиссии по пропаганде и агитации среди женщин, позднее преобразованные в женотделы. Через эти формы организации женщины решали различные проблемы: организовывали детские сады, занимались трудоустройством и образованием женщин, оказывали помощь неблагополучным семьям и т.д.

С сентября 1941 г. до распада СССР интересы российских гражданок представлял Комитет советских женщин. После ликвидации Советского Союза его функции перешли к созданному в ноябре 1990 г. Союзу женщин России и сотням независимых женских организаций.

8 мая 1965 г. указом Президиума Верховного Совета СССР Международный женский день 8 марта был объявлен нерабочим днём «в ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами и борьбу за мир».

В настоящее время 8 марта отмечается в качестве Международного женского дня во многих странах. В 1978 г. Международный женский день был включён в список праздников, официально признанных Организацией Объединённых Наций. В настоящее время он отмечается во многих странах мира, включая Россию, которая сохранила сложившуюся традицию празднования этого дня как нерабочего.



7 марта Юнармейцы МБОУ СОШ 17 приняли участие в акции "Километр красоты" - дарили женщинам тюльпаны в честь дня 8 марта.

Редакционная коллегия:

Главный редактор – Брагина К.

редактор – корректор – Коломейцев В.В.

Члены редколлегии: Оганисян А (11 А), Литвиненко У (11 А),

Давтян М (10 А), Толмачев С (9 А)



RSPR 23-04283-Г-01





7 марта в МБОУ СОШ 17 прошёл концерт, посвященный Международному женскому дню 8 марта. С поздравлениями к собравшимся обратилась директор школы Коломейцева Лариса Викторовна, с концертными номерами выступили ученики 1-9 классов, Юнармейцы, волонтеры школы.